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Quel non-sens de trouver dans les rues et, pire encore, 
dans la nature des quantités de canettes et des 
bouteilles de toutes sortes ! Si les utilisateurs pouvaient
en tirer quelques sous, il est fort à parier que le nombre 
de ces contenants abandonnés diminuerait très 
sensiblement. Certes les bacs jaunes permettent de
pratiquer le tri sélectif et d’orienter vers le recyclage 
près de 90% des emballages de boissons. Du moins, 
celles consommées à la maison. Les autres atterrissent 
trop souvent là où elles n'ont rien à y faire.
En France, canettes ou bouteilles, quelle qu’en soit leur 
matière, n'ont aucune valeur une fois vidées de leur 
contenu. L'idée serait d'instaurer un système similaire 
à ce qui est en place en Scandinavie, c'est à dire un 
système de consigne. En Belgique, certaines chaînes 
de supermarchés proposent un espace où l’on peut 
apporter ses contenants de boisson vides dans un 
collecteur automatique. Celui-ci délivre en échange 
un ticket proportionnel au dépôt dont le montant est 
déductible dans le magasin.
Pourrait-on envisager une pratique similaire dans notre 
pays ? Le recyclage serait alors organisé à partir du 
commerce, celui-ci bénéficiant en retour de son rapport
financier.

ANNE BERCHON
Adjointe au maire  

chargée de l'Environnement,  
du Cadre de vie et de la Petite Enfance

À l'approche des célébrations de fin d'année, la Ville du 
Bois ne parvient jamais à métamorphoser ce moment 
en une féérie lumineuse tandis que les rues des villes 
environnantes scintillent de mille feux. La Ville, quant à 
elle, se distingue par son manque de festivités. 
Les habitants déplorent une absence sévère de 
réjouissances et d'événements divertissants, comme si 
la magie de Noël avait disparu des rues. Cette sobriété 
ornementale n'est pas uniquement un souci esthétique, 
mais un indicateur préoccupant de la disparition de ce 
bonheur collectif qui permet aux citoyens de rêver, de se 
retrouver et nouer des liens de solidarité.
Les fêtes de fin d'année permettent de redonner un 
peu de chaleur et de convivialité à une communauté 
fréquemment marquée par les tensions, conflits et 
inquiétudes du quotidien.
Il est indispensable que notre commune restaure cette 
magie en réenchantant et en retrouvant l'essence 
authentique de la ville.
Nous vous souhaitons de magnifiques fêtes.

GRÉGORY NOFERI
Conseiller municipal

Vert Autrement

EXPRESSION  
DES CONSEILLERS  

N'APPARTENANT PAS 
À LA MAJORITÉ 

MUNICIPALE

Maire : Jean-Pierre Meur

Adjoints au maire : 
Jacky CARRE, Travaux, Sécurité  
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Robert ARNOULD-LAURENT, Technologies 
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